

多次潜入湖底,钓鱼小伙救出溺水少年

快报讯(通讯员 颜俊杰 记者 姜振军)一名少年不慎落水已沉入河底,小伙奋勇营救,结果湖水深不见底。凭借良好的水性,小伙多次潜入湖底,成功将少年托举到水面,上岸后又进行心肺复苏、人工呼吸,孩子终于苏醒。记者从盐城滨海警方获悉,近日在滨海县上演了惊心动魄的救人一幕。

“有人掉下湖了,快来人啊!”5月7日下午2点多钟,陈晓冬在滨淮镇一河边钓鱼,不远处传来几个孩子的呼救声,他迅速扔下鱼竿,向孩子呼救声处跑去,边跑边打110报警。当他跑到现场并没发现水面上有人,几个孩子吓得哭了起来。

“刚刚就在那个地方沉下去的……”几个孩子用手指向离岸六七米远的水面哭诉着。陈晓冬来不及脱掉衣服,纵身跳入湖中,奋力在孩子手指的区域摸索。由于水深,一时没能摸到孩子,他没有放弃,手脚并用潜水摸索着。

一次换气,两次换气,三次换气……终于,陈晓冬凭借良好的水性,在湖底摸到了孩子,然后将孩子托到水面,再奋力游向岸边。将孩子抱上岸后,他发现孩子双眼紧



奋勇救人的陈晓冬 滨海警方 供图

闭,脸色苍白,呼吸微弱,他便将孩子正面平躺在河坡上,迅速进行心肺复苏按压。

随后,陈晓冬又对孩子进行人工呼吸,并用手清理孩子口中的残留物,按压和人工呼吸交替进行,争分夺秒地和死神进行着赛跑。“咳、咳、咳!”急救大约6分钟后,孩子咳出了水,终于醒了。他睁开眼,有气无力地说了一句话:“我这回喝了不少口水。”

民警和120急救人员赶到,少年被送往医院,目前已脱离危险。据了解,他今年13岁,当天与小伙伴在湖边玩耍时潜入约3米深的湖中。救人的陈晓冬今年28岁,是滨淮镇双建村人,平时从事门窗安装和农业种植,闲暇时喜欢钓鱼,这是他第2次救人了。3年前他在张家港打工时,上班路上急救了一名被车撞的大妈。目前,滨海警方正在为他申报见义勇为为表彰。

小学课本里的“鸬鹚捕鱼” 扬州这户人家已传承了四代



高国平和他的鸬鹚 通讯员 供图



扫码看视频

快报讯(通讯员 张勇娇 记者 顾潇)“夕阳照在小湖上,没有什么风,平静的湖面像一面镜子……渔人忽然站起来,拿竹篙向船舷一抹,鸬鹚就都扑着翅膀钻进水里去了……”这是小学课文《鸬鹚》里描写鸬鹚捕鱼的一幕。随着时代的发展,已经很少有渔民养殖鸬鹚捕鱼。而在扬州市广陵区李典镇伏业村,每天还能看到这人与自然和谐相处的一幕。虽然已经搬进了城镇的小区,但56岁的高国平依然坚守着四代传承的手艺,带着鸬鹚“逐水而捕”。

每天早上7时许,高国平就用三轮车载着小木船四处寻找可以捕鱼的水域,而两排鸬鹚则分别站在船舷上。把小木船拖下水后,高国平就把鸬鹚赶下水,接着自己上了船,用竹篙撑着船跟着鸬鹚。每一只鸬鹚脖子上都有一个绳套,腿上也有绳子。鸬鹚一个猛子扎入水中,再出水时嘴里很多就叼着一尾鱼了。它们捕到鱼后,会把脖子伸长,高国平用带有钩子的竹篙在水中一钩,准确地钩上鸬鹚腿上的绳子,将它们拉上船,再用手捏鸬鹚脖子,鱼儿就吐出来了。也有的鸬鹚会借着竹竿,自己主动跳到船上。

“我祖上就从事养殖鸬鹚捕鱼的老行当,到我这一代已经是第四代了。”高国平说。从一颗蛋开始,孵化、养育、相伴捕鱼,43

年来他几乎每天都与鸬鹚相伴。

现在,高国平每天可以捕三四十斤鱼。冬季是捕鱼的高峰期,一天可以捕上百斤鱼。而到了夏天,高国平有时候还要买鱼喂给鸬鹚吃,“一只鸬鹚一天要吃一斤鱼,捕不到鱼也不能饿着它们。”

鸬鹚的寿命只有十多年,驯养和繁殖鸬鹚,是高国平祖辈传下来的一门手艺。4月是鸬鹚繁殖的季节,一只雌鸬鹚可以产卵10多个,每下一个鸬鹚蛋,高国平都会将蛋放入孵化箱孵化,24天左右小鸬鹚就能出壳。如今这些小鸬鹚正是毛茸茸的小宝宝,等到7月份换羽后,就能在老鸬鹚的带领下下水捕鱼了。

在李典镇,过去很多村民依靠养殖鸬鹚捕鱼维持生计。近年,村民有了更多谋生手段,高国平成了村里唯一养殖鸬鹚的人。他捕鱼的地方,多是一些内河和池塘,有时为了寻找合适捕鱼的地方,一走就是几十里地。

2018年,高国平一家也拆迁搬进镇上的小区,住进楼房,而他依然放不下自己的鸬鹚。鸬鹚捕鱼技艺正面临失传。如今这一古老的行当和技艺,已没有年轻人愿意传承,他的儿子在一家公司上班,也不愿意驯养鸬鹚捕鱼了。当地政府为了保护这一老手艺,专门调剂500平方米的场地给高国平养殖鸬鹚。

立夏不够“夏”! 清凉持续输送中

快报讯(记者 徐红艳)最近的天气可以说是复制粘贴,配置都是清凉体感和小雨偶尔侵袭。本周日前都是“清凉持续输送”模式。虽然眼下立夏不够“夏”,但下周随着晴好回归,初夏感将再度回归。

未来三天太阳依然失踪,12日淮河以南地区多云到阴,局部地区有小雨。13到14日全省主打多云到

阴,最高气温缓慢回升,14日全省最高在24℃左右,但早晚温差较大,14日最低气温仅10~11℃。

眼下虽处在立夏节气,由于冷暖气团频繁拉锯,5月气温波动起伏较明显。气温何时回升?预计从下周开始,晴好天气再度回归,最高气温有望突破30℃。眼下的清凉,大家可要抓紧时间好好享受。

南京三日天气

今天 多云到阴,局部地区有时有小雨 偏东风4级左右 15~22℃
明天 阴转多云,东北风4到5级, 16~21℃
后天 多云到阴,夜里有时有小雨 东北风4级左右 12~23℃

实探疫情防控下的体育类专业省统考现场—— 活力满满! 6000学子为梦拼搏

快报讯(记者 舒越 苏蕊)延期考试、点对点闭环转运、提前三天集中隔离、全流程闭环管理……5月10日,江苏普通高校招生体育类专业省统考终于开考啦! 篮球、田径、武术等9个项目,全省近6000名学子开启拼搏逐梦的旅程,记者带你走进活力满满的考试现场。

今年体育省统考设南京师范大学、南京体育学院、江苏师范大学、苏州大学和扬州大学5个考点。全省各地教育、宣传、网信、公安、交通运输、卫健、市场监管等多部门密切配合,为考生保驾护航。

“请正视摄像头……”在南京师范大学仙林校区考点,考生在通过防疫检验、安全检查、身份识别后,陆续进入指定考试区。现场被划分为不同区域,无论是跑道还是沙坑,考生们都在奋力拼搏,不时传来他们为自己鼓劲的呐喊声。

淮安考生小张说:“今天考三级跳,也算是超常发挥,比平时跳得远。”南师大承担田径项目,分为身体素质测试和专项测试,身体素质包括100米、三级跳、实心球、800米。学校对考点进行消杀,包括工具消杀,比如实心球,每一个人扔出去以后,捡回来都会消杀。

南京体育学院考点承接篮球专项451名考生的考试任务,本次考试全程录像、全程监控,严格执行成绩处理“防差错”制度,采用双人取“落点”、双人看“成绩”、成绩登录“双人背靠背”、成绩录入双组



江苏体育省统考考试现场 考试院供图

“独立录入、独立比对”等措施。学校建立由纪委人员组成的专业巡察队伍和由学校处级干部组成的兼职巡察工作组,充分发挥“嵌入式”监督作用,确保考试公平公正。

为统筹做好疫情防控和考试组织工作,省新冠肺炎疫情联防联控指挥部学校防控组专门制定体育类专业省统考组考防疫方案。在南京师范大学考点,所有考生和涉考人员闭环管理。开考首日,学校做了周密的部署,从指定入校园通道,开设专门区域,保证所有考生能够在疫情防控之下,发挥最好的成绩。考生在指定酒店集中乘坐大巴进入学校以后会到指定的检录区,下车以后再分区热身、检录,然

后去指定地点去考试,最后通过专门的出口出去,原车返回酒店,最大程度避免交叉。

各考点为考生在封闭管理期每日进行核酸检测。

盐城市送考人数超过1000人,规模为全省最大。考虑到路途较远,苏州前往徐州的2辆转运车辆均自带卫生间,确保考生沿途不与外界接触。

闭环管理期间,没有教练的指导,没有同学的陪伴,考生在房间内独自训练,拉伸、高抬腿、俯卧撑……满头大汗、朝气蓬勃。因为疫情,此次考试延期了1个多月。家长激动地说:“孩子终于可以考试了,我们也安心了。”

一只小狐狸在村里转悠,村民吓坏了 民警将其捕获送到野生动物保护站

快报讯(记者 王晓宇 通讯员 袁青青 程爱如)“警察同志,我们村里有一只小狐狸在转悠,现在转到学校门口了,我们都担心孩子的安全,你们快来看看啊!”近日,连云港市东海县温泉镇某村出现一只狐狸,着实吓坏了当地村民。所幸民警赶到现场及时将其捕获,未伤及居民。

5月9日上午,东海县公安局森林派出所接到群众报警称,村里有一只狐狸,请求救助。民警孙乐颜带着工具迅速赶往现场。在村民的指引下,民警在学校门口发现一只尖嘴长尾的黄毛狐狸,它蜷缩着身体,显得非常谨慎,并且明显具有攻击性。狐狸露着尖牙,时不时发出“嘶嘶”的叫声。民警戴上手套,在村民的协助下使用网套一举将其抓获。

“太感谢你们了!”看到狐狸被抓住了,村民们纷纷对民警道谢。“这只小狐狸其实已经在村里转悠好几天了,我们也不知道怎么处理,喂食物也不吃,我们既担



民警将小狐狸捕获 警方供图

心它会伤人,同时也担心它不吃东西会不会有生命危险。”

随后,小狐狸被民警带回派出所里喂养和照料。这只小狐狸从何而来,为什么会出现在村里,民警正在进行调查。

下一步,民警将把小狐狸送到东海县野生动物保护站,由专业人员进行喂养,待其情况稳定后会再放归自然。